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Разгадайте ребусы и сформулируйте 
тему нашего урока:



Задачи урока:

► 1. Вспомнить формулы, 
связанные с длиной окружности 
и площадью круга.

► 2. Прорешать задачи по данной 
теме.

► 3. Подвести итоги 



Вспомним формулы:
► Площадь круга: 

► Длина окружности:

► Формула площади сектора круга 
(S), через угол (α): 

►Длина дуги окружности:
 



Математический диктант

► Вариант 1

► 1. Найдите длину окружности 
радиусом 0,7см.

► 2. Найдите длину дуги окружности 
радиусом 9м, если градусная мера 
дуги окружности равна 600.

► 3. Найдите площадь кругового 
сектора радиуса 4см, если его 
центральный угол равен 450.

► 4. Длина дуги окружности равна 3π, 
а радиус окружности равен 6. 
Найдите градусную меру этой дуги.

► 5. Площадь круга равна S. Запишите 
формулу ограничивающей его 
окружности.

► Вариант 2

► 1. Найдите длину окружности 
диаметром 0,21 см.

► 2. Найдите длину дуги окружности 
радиусом 9м, если градусная мера 
дуги окружности равна 1200.

► 3. Найдите площадь кругового 
сектора радиуса 4см, если его 
центральный угол равен 300.

► 4. Найдите радиус окружности, если 
длина дуги окружности равна 5π, а 
ее градусная мера равна 1500.

► 5. Длина окружности равна С. 
Запишите формулу площади 
ограниченного ею круга.



Проверим наши знания:
 



Физкультминутка
 



Работаем по группам

► Решите шесть задач ( с 
последующей совместной 
проверкой)

 



Задача № 1                                  π ≈ 3
► Земельный участок имеет форму кругового сектора с центральным 

углом1500 и площадью 20 м2. Помогите садоводу определить 
радиус такого участка.                           

► Дано: сектор, α = 1500 ,
 S сект= 20 м2

► Найти: радиус сектора R

► Решение: 1)              2) 



Задача № 2                            π ≈ 3,14
► Длина окружности редкой монеты равна 8 см. Найдите ее площадь, 

ограниченной этой окружностью.

► Дано: окружность ,С = 8 см

► Найти: площадь круга S

Решение:   1) 

2)

                            ,                       ,

3)                                        



Задача № 3                            π ≈ 3,14
► Вокруг круглой клумбы, радиуса 6м  проложили дорожку, так, что 

получился круг радиуса 8м. Найдите площадь дорожки.

► Дано: Радиус внешней окружности, R = 8 м
Радиус внутренней окружности, r = 6 м

► Найти: площадь кольца S

Решение: 1)                         

2)                        3)                         4)

5) 



Задача № 4                           π ≈ 3,14
► Из круга радиуса 2 см вырезали квадрат. Найдите площадь отрезанной 

области.

► Дано: В окружность вписан квадрат,

R = 2 см, O - центр окружности a - сторона квадрата,

d - диагональ квадрата, D - диаметр окружности

► Найти: площадь отрезанной области S

Решение:1)                             2)                       ,                         3)                             ,

4)  По теореме Пифагора :                               ,                   ,                                 
5)                             6)                                 

►                                     ,                                      ,



Задача № 5                            π ≈ 3,14
► Окружность вписана в квадрат. Найдите площадь закрашенной области, 

если сторона квадрата равна 4 дм.

► Дано: Сторона квадрата, a = 4 дм, O - центр окружности
R - радиус окружности

D - диаметр окружности

► Найти: площадь закрашенной области S

► Решение: 1)                                 2)                              3)

4)                      5)                             6)   

7)

                                                                              



Задача № 6                            π ≈ 3,14
► Равносторонний треугольник у которого высота равна 9 м, вписан в 

окружность. Найдите площадь круга, ограниченного этой окружностью.

► Дано: Высота треугольника, h = 9 м,

O - центр окружности
R - радиус описанной окружности

► Найти: площадь круга: S

► Решение:1)                        2) Так как медианы, биссектрисы и высоты 
треугольника пересекаются и точкой пересечения делятся в 
отношении 2:1, считая от вершины, то                 ;    

► 3)                                             ;

4)



Самостоятельная работа

► СТР 283 учебника
► № 1118;
► № 1122;
► №1127.



Самопроверка

► Ответы на стр.  363 учебника
► (если решение не удачное, 

воспользуйтесь ресурсами 
интернета)



Итог урока

Этапы урока Оценка
1. Математический 
диктант
2.Работа в группах
3.Самостоятельная 
работа Оценка за 

урок
Ваше 
настроение



Домашняя работа

► СТР 284 учебника
► № 1119,1124; – 1 уровень,
► № 1126, 1138(а); - 2 уровень,
► №1128, 1140. – 3 уровень



Спасибо за 
внимание!

► Удачи во всех начинаниях!



Используемые источники

► 1. Геометрия. 7-9 классы: учеб. для 
общеобразовательных  организаций

с приложением на электронном носителе / Л.С.Атанасян, 
В.Ф.Бутузов, С.Б.Кадомцев и др., Просвещение, 2014г.

► https://www-formula.ru


